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Phian tric nghiém

Caul: C Cau2: A Cau3:B Cau4: B Caub: B Caub6: A
Cau7:C Cau8: B Cau9: A Cau 10: C Cau l11: C Cau l12: A

Cau 1 (NB): Trong cé4c céch viét sau, cach viét nao khong phdi la phan s6?

NS B. >, c. . p. 2.
7 3 1,5 -3

Phuong phap

Duya vao khai niém vé phan sé.

Loi giai

1 —5 0 \ A VRN o X X L orx e A Y X A z

?;?;—3 la phén so6 vi co tu so, mau so la s6 nguyén va mau so khac 0.

% khong phai phan so vi 1,5¢ Z .

Pép 4n C.

Cau 2 (NB): Phan sé nghich dao cua phan sé %7 la

A._—3. B.§. C.Z. D.l.
7 7 3 -3
Phwong phap

Nghich dao cua phan sé 2 b (3.9 =1J.
b al\ba
Loi gidi

Phan sé nghich dao cua phan sb %7 la _73 .
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Pap an A.

Cau 3 (NB): Hai phan s6

a
b
. a.

A.ac=bd. B
Phuwong phap

..z a £
Hai phdn so —=— néu ad =hc.

c
b d
Léi giai

khi ad=h.c.

Hai phan s6 %

oo

Pap an B.

Cau 4 (TH): Tim khing dinh dung trong cac khing dinh sau.

_—5<_—14 B._—5<O. C 2
11 11 3

Phwong phap
Duya vao cach so sanh hai phan sé.

Loi giai
—5>-14 nén _—5>_—14 nén A sai.
11 11
_5 R ,
?<0 nén B ding.
13 <15 nén £>£ nén C sai.
—-5<8 nén _—5<£ nén D sai.
21 21
Péap an B.

Cau 5 (TH): Két qua cua phép tinh _1—152+% bang

AD B.2. c. ¥
20 5 15
Phwong phap

Dua vao quy tic cong hai phan sé khac mau sb.
Loi gidi
A2 7 1221 9 3
15 5 15 15 15 5
Pép an B.
Cau 6 (NB): Sb 5,2 la sé dbi cua sb:

d=hc. C.a+d=b+c.

= <—.
13 15

D.a-d=b-c.
—o_8
21 217

D. =
5
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A. -5,2. B. 5,2. C.

N | ol
-U ,‘
[$EEN)

Phwong phap

Sb d6i ciia a la —a.

Loi giai

S6 5,2 1a s6 d6i cua s6 - 5,2.

Pap an A.

Cau 7 (TH): Ti sé phan trim cua 3 va 4 a

A. 25%. B. 50%. C. 75%. D. 15%.
Phwong phap

r X by Y a
Ti so phan tram ciaavab la 6.100% .

Loi giai
Ti s6 phan trim cua 3 va 4 1a %.100% _ 31000, 7505,
Pap an C.
Cau 8 (NB): Lam tron s6 a =521,456 dén chir s6 thap phan thir nhat ta dwoc s6 thap phan:
A. 5214, B. 521,5. C. 521. D. 521,45.
Phwong phap
Duya vao quy tac lam tron sé.
Lai giai
S6 a=521,456 lam tron dén chir s6 thap phan tha nhat 1a 521,5.
Dap an B.
Cau 9 (NB): Quan sat hinh va cho biét dau 1 khing dinh dang?
d
A B
C
A. Piém A thudc duong thang d. B. biém C thugc duong thang d.
C. buong thang AB di qua diém C. D.Badiém A, B, C thang hang.
Phwong phap

Quan sét hinh v& dé tra 10i

Loi giai

Quan sat hinh v& ta thay A, B thugc duong thing d va C khong thudc duong thang d nén A dung.
Do d6 A, B, C khong thing hang va AB khong di qua diém C.

Pap an A.
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\C;'Slu 10 (N B): Chon kilé;lg diﬁh dﬁng t£or}1g (;éé kh;ﬁlng dinh dﬁ&i déy‘:?
A. Néu ba diém cung thudc mot dudng thang thi ba diém d6 khong thang hang.
B. Néu ba diém khong cung thudc mot dudng thang thi ba diém d6 thang hang.
C. Néu ba diém cung thudc mot duong thing thi ba diém d6 thing hang.
D. Ca ba dap 4n trén déu sai.
Phwong phap
Dua vao kién thirc vé ba diém thang hang.
Loi giai
Néu ba diém cung thuéc mot duong thang thi ba diém d6 thang hang nén C dung.
Pap an C.
Cau 11 (NB): Quan sat hinh v& bén, khang dinh nao sau day la dung?

K J L N

A. Piém J chi ndm giira hai diém K va L.

B. Chi c¢6 diém L nam giita hai diém K,N .

C. Hai diém L va N nam cung phia so v6i diém K.

D. Trong hinh, khong c6 hién tugng diém nam giita hai diém.

Phuong phap

Dua vao kién thac vé diém.

Loi giai

J nam giita K va L nhung khong nam chinh giira nén A sai.

Ngoai diém L con c6 diém J nam giira hai diém K va N nén B sai.

Quan sét hinh vé ta thay hai diém L va N nam cuing phia so véi diém K nén C ding.
Khing dinh D sai.

Dap an C.

Cau 12 (TH): Cho doan AB=6cm. M 1a diém thuéc doan AB sao cho MB=5cm
Khi d6 d6 dai doan MA bing

A. lcm. B. 11cm. C. 2cm. D. 3cm.
Phwong phap

Dua vao kién thirc vé diém thudc doan thang.

Loi giai

Vi M thudc doan AB nén AB = AM + MB
SuyraAM=AB-MB=6-5=1(cm)

Pap an A.
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Phin ty luin.

Bai 1 (TH). (2 diém) Thuc hién cac phép tinh sau (tinh hop Iy néu c6 thé).

78 8 -5 8
——t——t—
213 13 2 13

Phwong phap

d)

Dua vao quy tac tinh véi phan so.

Loi giai

3 4 27 20 7
b)o+— = =
5 9 45 45 45
12,15 27
20 20 20
78 8 5 8 8(7 -5 8 _ 16
d) -t — a2
2 2

+—=—| =+ li=—2=—
13 13(2 2 13 13

Phwong phap
Dua vao quy tic tinh véi phén s6.

Loi giai

Truy cdp https://loigicihay.com/ dé xem I3i gidi SGK, SBT, VBT tif1dp 1 - 16p 12 tét cé cac mén




Loigiaihay.com

|H
H
|
b 1w
=
1
|

x
Il
|
|

0lw ©Olw o
<
I

x
I
| w

x
Il
H

Vay x=1x=0.

Bai 3 (VD). (1 diém) Mot thura ruong hinh chit nhat c6 chiéu dai 20m . Chiéu rong caa thira rudng bang %
chiéu dai

a) Tinh chiéu rong va dién tich cua thira ruong.
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b) Biét mdi mét vudng dat thu hoach duoc 0,75kg thoc va khi dem xay thanh gao thi ti 1¢ dat 70% . Hoi thira

ruong trén thu hoach dugc bao nhiéu kilégam gao?

Phwong phap

a) Chiéu rong = chiéu dai . %.

Str dung cong thire tinh dién tich hinh chir nhat dé tinh dién tich thira rudng.
b) Tinh khdi lugng thoc thu hoach duge = dién tich thura ruong . 0,75

Tinh khéi lugng gao thu duogc: khdi lwong thoc . 70%.

Loi giai

a) Chiéu rong cua thira ruong Ia:

9
20— =18
10-18(m)

Dién tich cua thua rudng la:
20.18=360(m?)

b) Khéi lwong thoc thu hoach duoc 1a:
360.0,75=270(kg)

Khéi lwong gao thu duoc la:

270.70%=270- "> ~189(kg)
100

Bai 4 (VD). (2 diém) Cho diém A thudc tia Ox sao cho OA=5cm. Trén tia Ox lay diém B sao cho
OB = 3cm

a) Trong ba diém A, O, B diém nao nam giira hai diém con lai. Tinh d¢ dai doan thang AB

b) Lay diém C trén tia Ox sao cho A nam giita hai diém O va Cva AC=1cm. Piém B c6 la trung diém
cua OC khéng? Vi sa0?

Phuong phap

V& hinh theo yéu cau.

a) Quan sat hinh v& dé xac dinh diém nao nim giita. Ttr d6 tinh d6 dai doan thang AB theo OA va OB.

b) So sanh OB va BC dé xac dinh.

Lai giai

O B AC X

a) Piém B nam gitta hai diém A va O
Suyra OB+AB=0A.

Thay OA=5cm; OB=3cm, taco: 3+ AB=5 suy ra AB=5-3 suy ra AB=2(cm)
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'b)Vidiém A nimgita hai diém B va C nén AB+CA=BC.
Thay CA= lcm; AB=2cm, tac6: 2+ 1 = BC suyra BC=3(cm)

Vi diém B nam giita hai diém C va O va BC=0B=3(cm)

Vay B la trung diém cia OC.

Bai 5 (VDC). (0,5 diém) Tim céc gia tri cua n dé phan s6 M :n_—g (ne Z ; n=2) tdi gian.
n_

Phwong phap

Pé M 4 phan s téi gian thi UCLN ctia n—5 va n—2 la 1.

Loi gidi

GoidlaUCLN cua n—=5va n-2.

Khi do (n—5)idva (n-2)id.

Suy ra[n—5-(n-2)]:d suy ra -3id.

Mad =1 hoic d =-1 nén M Ia phan sé téi gian thi n—5 va n—2 khdng chia hét cho 3.
Do d6 n=3k+5va n=3k+2

Hay n=3k+2(keZ).
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